

南京枪案嫌犯已确认并非曾开贵

苏湘渝系列案系同一人所为,南京武警进山林搜捕

星报综合

震惊全国的“2012·1·6”南京持枪抢劫杀人案,引起中央高度关注。尽快侦破此案、抓获穷凶极恶的嫌疑人,已成为当前全国公安机关压倒一切的要务。目前,公安部已明确,苏湘渝系列案并非曾开贵所为。



南京警方在山中搜捕嫌犯

公安部确认:“平头男”并非曾开贵

1月15日,湖北省公安厅召开全省电视电话会议,部署查缉该案嫌疑人。湖北省公安厅副厅长尚武表示,“该嫌疑人穷凶极恶,8年作案7起杀害7人,抢劫40多万元,作案地跨度极大,始终围绕在我省周边,很可能潜入湖北省,万万不可麻痹大意。”

1月6日上午,南京下关区东

门街2号农业银行门前,犯罪嫌疑人开枪打死一名取款人,抢走20万后逃离。全国多家媒体报道此案时,均指嫌疑人为曾开贵。

实际上,曾开贵是另一起重大枪案嫌疑人,在逃,与本案无关。湖北省公安厅副厅长、湖北专案组组长尚武说,公安部已确认苏湘渝系列案并非曾开贵所

为,但两嫌犯的特征确有相似之处:都约为40岁出头、中等身材、四川口音、行为沉着老练、有军人素养等。目前,公安部已明确:“1·6”南京劫案,与此前湖南长沙、重庆发生的6起持枪抢劫杀人案,均系同一犯罪嫌疑人所为。此案命名为“1·6”苏湘渝特大系列持枪抢劫杀人案。

南京武警:全警动员进山林搜捕嫌犯

1月15日下午,南京武警战士在南京城东北地区山林中搜捕南京“1·6”抢劫案嫌疑人。连日来,武警江苏省总队全警动员,全面行动,配合公安机关对嫌犯藏匿地区严密布控,精细搜索,确保案犯及时发现缉获。

据了解,长沙发生多起枪击抢劫案后,公安部组织专家指导长沙警方侦查,获取该嫌疑人近距离照片,将其命名为“平头男”。这两张近距离照片,拍摄于近期,这是捉拿该嫌犯的最有力信息。尚武说,该嫌疑人作案时

间跨度长、潜伏期长、空间转换范围大,严重威胁人民群众生命财产安全。

尚武特别强调,该嫌疑人持有枪支,作风凶悍。人民群众举报、公安机关抓捕时,要注意方式方法,保护自身安全。

150万在京农民工有望纳入北京社保

据新华社电 记者16日从北京市两会上获悉,150万农民工有望纳入北京社保。

北京市人力资源和社会保障局副局长宋丰景表示,2012年北京将积极推进城乡一体化的社会保障体系建设,加快实现“人群全覆盖”。据介绍,今年北京社会保障体系建设的主要预期目标是:城镇职工养老、医疗、失业、工伤和生育保险参保率分别达到97.4%、97%、97%、94.85%和95.6%;力争将稳

定就业的150万农民工纳入社会保险覆盖范围。为实现上述目标,北京将推进医疗保障体系建设,实现农民工医保制度与城镇职工基本医疗保险并轨。健全养老保障体系,促进稳定就业的本市和外地农村户籍职工参保。扩大工伤和生育保险覆盖范围,将外地农民工的生育费用纳入基本医疗保险报销范围。同时,北京还将研究制定外来农民工与本市职工统一的失业保险政策。

中纪委官员称中国反腐将打持久战

据中新社电 中央纪委研究室副主任欧召大昨日介绍,中国目前反腐败形势依然严峻、任务依然艰巨。反腐败斗争将是贯穿于改革开放全过程的长期历史任务,必须做好打持久战的思想准备,不能急于求成。

欧召大介绍,当前反腐倡廉总体态势是:成效明显和问题突出并存,防治力度加大和腐败现象易发多发并存,群众对反腐败期望值不断上升和腐败现象短期内难以根治并存,反腐败斗争形势依然严峻、任务依然艰巨。但同时也要认识

到,腐败问题是古今中外都面临的一个重大问题。由于我国正处在并将长期处在社会主义初级阶段,经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化和各种社会矛盾凸显,各方面政策法规、体制机制还不完善,滋生腐败的土壤仍然存在,党员干部队伍自身素质也存在一些问题,腐败现象在短期内还难以根治,反腐败斗争将是贯穿于改革开放全过程的长期历史任务,我们必须做好打持久战的思想准备,不能急于求成。

官方披露“彭宇案”事实真相——彭宇承认与当事人发生碰撞

据《瞭望》新闻周刊

因佛山2岁女童遭汽车碾轧而路人漠视的“小悦悦事件”,舆论再次将矛头指向南京“彭宇案”,认为是此案错判产生的负面效应。一些地方出现老人摔倒无人搀扶的现象,也屡被归咎为“彭宇案”的影响。针对舆情反映,南京市委常委、市政法委书记刘志伟接受采访时指出,舆论和公众认知的“彭宇案”,并非事实真相。由于多重因素被误读和放大的这起普通民事案件,不应成为社会“道德滑坡”的“标志性事件”。

事实真相:彭宇与当事人发生碰撞

刘志伟综合当事人陈述和法庭调查,向记者介绍了“彭宇案”的基本事实。

2006年11月20日9时30分左右,64岁的退休职工徐寿兰在南京水西门广场公交站等车时,有2辆83路公交车同时进站。徐寿兰急忙跑向后面一辆乘客较少的公交车,当她经过前一辆公交车后门时,26岁的小伙子彭宇正从这辆车的后门第一个下车,

双方在不经意间发生相撞。彭宇回头发现倒在地上的徐寿兰,随即将她扶起,并与后来赶到的徐寿兰家人一起将她送往医院治疗。经诊断,徐寿兰摔伤致左股骨颈骨折,需住院施行髓关节置换术,费用需数万元。此时,双方因赔偿问题发生纠纷。2007年1月12日,徐寿兰将彭宇诉至南京市鼓楼区法院,指认他将自己撞伤,并索赔136万元。

案件一审判决被告彭宇承担40%的民事责任,给付原告徐寿兰4.5万元。因双方当事人均不服一审判决提起上诉。在南京中院二审即将开庭之际,彭宇与徐寿兰达成庭前和解协议,一次性补偿徐寿兰1万元。对于调解结果,彭宇最近也表示,在2006年11月发生的意外中,徐寿兰确实与其发生了碰撞,事后经法院调解,他对结果表示满意。

误读原因:真相未能及时让公众知晓

刘志伟说,为什么一起已和解的普通人身损害赔偿纠纷案,在公众舆论中成了“好人被冤枉”、“司法不公”的典型案,并被斥之为社会道德滑坡的标靶?追踪“彭宇案”的演化过程,主要有以下几个方面的原因:

其一,判定“彭宇案”的关键事实是“二人是否相撞”,由于缺

少了原始的直接证据支撑,一审判决结果因此受到舆论质疑。其二,法官在一审判决中对原、被告相撞事实认定的一些推理分析,偏离了主流价值观,引发舆论哗然和公众批评,导致社会舆论普遍不认同一审判决结果。其三,二审开庭前双方达成和解协议,均表示满意。但依据当事人要

求,在和解协议中增设了保密条款,使彭宇案真相未能及时让公众知晓,经数年发酵,逐步演化为社会道德滑坡的“反面典型”。

刘志伟表示,“彭宇案”的负面效应,是始料不及的。作为政法部门应引以为戒,深刻反思和汲取教训,努力提高司法办案水平,营造良好的社会道德环境。

温州商会一地方会长办公室吊钢丝绳自杀

星报综合报道 1月14日晚上,温州市区百里路一大厦9楼发生不幸的一幕,一男子在办公室罹难。死者被证实是湖南岳阳市温州商会会长白洪光。据警方透露,目前已排除了他杀的可能。

据知情者介绍,当天晚上7时左右,白洪光在该大厦一家公

司的办公室里被他人发现,当时他被钢丝绳吊着,已经身亡。警方初步判断系自杀。

据了解,岳阳市温州商会于2010年4月成立,白洪光任会长。有关资料显示,白洪光现年42岁,瓯海人。他是岳阳一家房地产公司董事长,还是温州市一家房地产公司的股东。

山西涉黑团伙犯罪案牵出68名公职人员

据中新社电 1月16日,记者从2011年山西省纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会上获悉,山西省运城市永济市人民检察院提前离岗干部马锋严重违法违纪,该案共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。

据山西省纪委监察厅通报,马锋及团伙成员涉嫌组织领导参加黑社会性质组织、故意伤害、敲诈勒索、寻衅滋事、非法买卖枪支弹药、强迫交易以及偷逃税款等13项违法犯罪行为,涉案成员

55名,现已抓获51人,批捕38人。

经山西省纪检监察机关查证:马锋在非法占有土地进行房地产开发过程中,永济市国土局、住建局、人防办、地震局等多个单位的国家工作人员存在违规审批、监管不力等违规违纪问题;永济市公安局多名干警在办理马锋犯罪团伙刑事案件中存在严重违法违纪问题。据了解,上述案件共查出违纪违法国家公职人员68名,其中12人已移送司法机关依法处理。目前,此案还在进一步调查当中。